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БЛИЗНЕЦЫ

21 мая - 21 июня

Стихия - воздух.
Планета-покровитель - Меркурий.
Цвет - желтый, розовый.
Камень - агат, хризопраз, берилл.
Основная черта характера - изобретать и общаться.
Положительный характер: интеллектуальный, способный к . любому виду деятельности, быстро соображает и реагирует, способен делать одновременно несколько дел, общительный, легкий, изобретательный.
Отрицательный характер: инфантильный, непослушный, разбрасывающийся, суетливый, нервный, противоречивый, хватается за много дел сразу и ничего не доводит до конца, непостоянный. 

У вас на редкость активный и впечатлительный ребенок. Он вздрагивает от малейшего внезапного шума. Он полон любопытства и плохо засыпает, потому что боится пропустить что-нибудь интересное. Чем старше он становится, тем труднее будет отправить его спать. Чтобы не накапливалось утомление, единственный выход - дать ему поспать подольше в выходной день. Любит разнообразие во всем: в занятиях, еде. Он быстро отвлекается, и когда он еще маленький, его трудно поэтому кормить. Он не любит купаться. Когда немного подрастет, чтобы привлечь его, можно брать в ванну любимые игрушки. Вниманием его овладевает все, что движется: машины, часы, собаки, Заводные игрушки. Он задает тысячу вопросов и не всегда выслушивает ответы. Он слишком легко возбуждается. Поэтому, не рассказывайте на ночь страшных историй, не позволяйте смотреть по телевизору страшные фильмы. Дети этого типа своеобразно упрямы. Если они не хотят чего-то делать, они не вступают в открытый конфликт, но все-таки находят способы увильнуть от нежелательных занятий. Они чрезвычайно способны буквально ко всему, все схватывают на лету. Но их основная трудность в том, что они хватаются сразу за много дел и ни одного не доводят до конца. Вам придется проявить много терпения, чтобы научить ребенка концентрироваться и завершать начатое дело. Если вы сможете его этому научить, его ждет успех во взрослой жизни. Обычно эти дети легко вступают в общение с другими, друзья меняются часто. 

Скорее всего ваш ребенок рано научится читать. Его больше интересует не художественная литература, а книжки, в которых содержатся факты и информация. Ребенок способен к иностранным языкам, еще в раннем возрасте он может легко их усвоить, и не один! Было бы неплохо, если бы вы начали учить его игре на фортепиано или другом музыкальном инструменте - это помогает развить усидчивость. Вообще у вашего ребенка слишком активный ум. Позаботьтесь о том, чтобы у него всегда интересные, увлекающие его занятия. Скучающий Близнец может предпринять что-нибудь по собственной инициативе, и это может вам совсем не понравиться. 

Очень важно, чтобы у вас с ребенком установились доверительные отношения с самого раннего возраста, иначе вам будет трудно понимать его в подростковый период. Не лгите ребенку, он слишком умен и может потерять к вам уважение и доверие. Не стоит также применять принуждение, иначе ребенок легко научится лгать. А если уж он этому научится, вам будет трудно его переделать. Если вы хотите от него чего-нибудь добиться, лучше объясните ему, почему это необходимо сделать, апеллируя к его уму и логике. 

Позаботьтесь о физическом развитии ребенка, хотя он сам может не проявлять никакого интереса к физкультуре и спорту. Ему полезен горный воздух и любая физическая деятельность на свежем воздухе. 

Если вам кажется, что ваш ребенок слишком много фантазирует и с этим ничего нельзя поделать, попросите его, чтобы он записывал свои истории. Это будет для него полезно. 

Жизнеспособность у вашего ребенка умеренная. Будьте внимательны к простудам, простуда может легко перейти в воспаление легких. Возможны несчастные случаи с руками, плечами, ладонями. У младенцев случаются иногда конвульсии. Не пугайтесь, положите ребенка на животик, голову поверните в сторону и вызовите врача. Эти дети не умеют расслабляться, отсюда нервное напряжение и головные боли. Обстановка, особенно перед сном, должна быть спокойной. И, конечно, очень помогают занятия физкультурой. Дети этого типа часто бывают левшами. 

Близнецы оригинальны и все любят делать по-своему, изобретая собственные методы для достижения цели. И уж во всяком случае они не любят делать так, как им советуют. 

Что же противопоказано вашему ребенку?

Ребенок слишком нервный и возбудимый, поэтому не пугайте его, не оставляйте в темноте. Ему нельзя смотреть перед сном страшные фильмы и слушать страшные сказки. Не обманывайте ребенка, он умен. Ему не стоит пребывать в пассивном состоянии, скука и незанятость - начало всяческих неприятностей. Не применяйте принуждения, иначе ваш ребенок научится лгать. 

В чем нуждается ваш ребенок?

В разнообразии впечатлений. Постоянно тренируйте его, чтобы он научился концентрировать внимание и достигать цели, начинать новое дело, лишь доведя до конца предыдущее. Обращайтесь с ним, как с умным, понимающим человеком, иначе он будет считать вас неумным человеком, потеряет к вам уважение. Он постоянно нуждается в умственной пище, его мозг все время должен быть чем-то занят. Ваша задача - установить с ним доверительные отношения с раннего детства, иначе у вас будут трудности в подростковый период. Позаботьтесь о том, чтобы он занимался физкультурой на свежем воздухе. Поощряйте в нем проявления чувства благодарности, оно не очень развито у детей этого типа. 

Близнецы и животные

Заводя домашнее животное для подвижных Близнецов, нужно помнить, что ежедневные обязанности по уходу за любимцем могут скоро им наскучить. Поэтому предложите им обзавестись животным, уход за которым не доставит им много хлопот. Удачный вариант - аквариумные рыбки, которые, кстати, будут действовать успокаивающе на подвижную нервную систему вашего ребенка. По этой же причине хорошим другом может оказаться и пушистый котенок. 

Близнецы и игрушки

У этого ребенка внимание переключается так быстро, что игрушек ему надо будет много, и все разные. Позаботьтесь о том, чтобы у него всегда были под рукой: интересная книжка, занимательная интеллектуальная игра, конструктор, кассеты с записями стихов и сказок, и конечно - хороший собеседник, с которым можно обсудить, почему Золушка называется Золушкой,  и как летают самолеты. 
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