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КОЗЕРОГ

22 декабря - 20 января

Стихия - земля.
Планета-покровитель - Сатурн.
Цвет - зеленый, темно-коричневый.
Камень - рубин, оникс, малахит.
Основная черта характера - вперед и выше маленькими шагами в избранном направлении.
Положительный характер: целеустремленный, осторожный, трудолюбивый, ответственный, планомерно преодолевающий трудности, одинаково хорошо умеет подчиняться и командовать, постоянный, основательный. 
Отрицательный характер: нудный, консервативный, негибкий, ограниченный, непреклонный, подозрительный, ревнивый, расчетливый, склонный к одиночеству меланхоличный, властолюбивый. 

Ваш ребенок застенчив и робок при посторонних, но среди своих становится бойким распорядителем. За малышами Козерогами забавно и интересно наблюдать - они серьезно и планомерно осваивают внешний мир. Они похожи на маленьких взрослых. На самом деле они такие и есть. Они, пожалуй, даже слишком серьезно относятся к жизни. Их трудно рассмешить, им не хватает чувства юмора. Они все время напряжены и не могут расслабиться. Младенчество и раннее детство у Козерогов - очень ответственный и достаточно опасный период. Родители могут многое сделать для своего ребенка. Самое главное - научить их расслабиться, смеяться, создать для них теплую и жизнерадостную атмосферу. Побольше легкости, любви и смеха. Серьезное отношение у родителей требуется только в одном случае - когда дело касается заболеваний. В младенческом возрасте заболевания у этих детей вовсе не безобидны, любое недомогание быстро может принять опасную форму. В утешение родителям можем сказать, что так будет не всегда. С возрастом жизнеспособность Козерогов повышается, и у взрослого она очень высока. Поэтому задача родителей внимательно и осторожно относиться к ребенку до 14-15 лет, помочь ему пройти через опасный детский возраст с наименьшими потерями. Есть и еще одна опасность - этих детей подстерегают несчастные случаи. Для них опасны лестницы. Довольно часто заболевания - особенно желудочные - случаются на нервной почве. В таких случаях родители должны выяснить причину, по которой ребенок нервничает. 

Эти дети любят одиночество. Им не нравятся шумные большие компании. Один-два друга - вполне достаточно для них. Не заставляйте их принимать гостей или ходить в гости, если им не хочется. Иногда эти дети развиваются медленнее, чем другие. Родители могут опасаться, что их дети отстанут в развитии. Напрасно! Козероги продвигаются по жизни маленькими, но методичными шагами, и рано или поздно приходят к успеху. Они даже едят маленькими кусочками, откусят несколько кусочков и больше есть не желают. 

Зато у вас никогда не будет проблем с дисциплиной. Эти дети с рождения обладают чувством ответственности. Больше всего они любят, когда с ними разговаривают, как со взрослыми. Самое большое для них наказание - пообещать, что с ними будут обращаться, как с маленькими детьми. Ваш ребенок никогда не будет устраивать столько шума, как дети, рожденные под знаком Овна, Льва, Стрельца. Он любит спокойные игры. Не торопите его. Для выполнения любого задания ему нужно много времени. Он не может действовать быстро и все хватать на лету. 

Если ребенок, не успевает в школе, причина этому не лень. Это означает, что он пропустил что-то и теперь не понимает. Вы можете сами разобраться в предмете и помочь ему. Только никогда не сравнивайте его с другими, не говорите, что кто-то лучше него, не демонстрируйте перед ним добродетели и заслуги его сверстников и сверстниц. Ваш ребенок трудолюбив, старателен и честолюбив. Он расстроится, услышав такое, результатом будет невроз или комплекс неполноценности. Он нуждается в помощи, а не в нотациях. 

Иногда могут случаться депрессии. Разберитесь в причинах и постарайтесь его развеселить. Не позволяйте малышу долго плакать, ему это вредно, он может простудиться и серьезно заболеть. 

Посещайте с дочерью или сыном музеи и выставки. Это доставит ему удовольствие и принесет пользу. Между вами возникнет контакт, и у вас не будет особых хлопот с вашим Козерогом, когда он станет подростком и в пору его юности. 

О болезнях мы уже немного говорили. При малейших признаках заболевания проконсультируйтесь с врачом. У вашего ребенка могут быть неприятности с зубами и коленями. Регулярно посещайте дантиста. Возможны также ревматизм, судороги, истерия, . желудочные расстройства, которые чаще всего бывают на нервной почве. Берегите ребенка от несчастных случаев, особую опасность представляют лестницы. 

Что же противопоказано вашему ребенку?

Ваш ребенок застенчив, не настаивайте, чтобы он посещал шумные сборища, если ему не хочется. Не ругайте его, если не ладится с учебой. Причина "- не лень. Он нуждается в помощи. Если вы не можете помочь ему сами, пригласите репетитора. Никогда не сравнивайте его с другими. Не демонстрируйте перед ним успехи его сверстников, он будет огорчен и может получить невроз или комплекс неполноценности. Он осваивает искусство жизни небольшими, но планомерными шажками. Не торопите его. 

В чем нуждается ваш ребенок?

Обращайтесь с ним, как со взрослым, - он любит ответственность. Научите расслабляться, веселиться, относиться к жизни с юмором - ваш ребенок слишком серьезен. Если ваш ребенок развивается медленнее, чем другие дети, не нервничайте по этому поводу, у него собственный темп. К болезни относитесь со всей серьезностью. Берегите от несчастных случаев. 

Козерог и животные

К своим домашним животным маленькие Козероги относятся серьезно. Однажды решившись взять на себя заботу о питомце, они постараются узнать как можно больше о привычках и здоровье животного, тщательно организуют уход за ним. Козерогу будет приятно сознавать, что его питомец имеет хорошую родословную и владеет многими полезными навыками. Но не забывайте, что за практичностью и серьезностью вашего ребенка скрывается доброе и трепетное сердце, полное любви и к вам, и к нашим меньшим братьям. 

Козерог и игрушки

Этот ребенок собирается на дачу основательно. Сам позаботится положить в чемодан любимую игрушку и напомнит вам, что надо взять резиновые сапоги. Как и положено земному знаку, он будет с удовольствием возиться в саду, играть с конструктором. Вообще, ему очень понравится любая полезная деятельность, будь то ремонт трехколесного велосипеда или шитье фартука для кухни. 

http://gorockop.ru
