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ТЕЛЕЦ

21 апреля - 20 мая

Стихия - земля.
Планета-покровитель - Венера.
Цвет - желтый, зеленый.
Камень - бирюза, сапфир.
Основная черта характера - строить и защищать.
Положительный характер: упорный, настойчивый, постоянный, верный; любит комфорт, музыку, искусство; поступает обдуманно; решительный, трудолюбивый, самостоятельный, неторопливый. 
Отрицательный характер: упрямый, любит роскошь и удовольствия; примитивный, медлительный. 

Вам достался замечательный ребенок - упорный, настойчивый, жизнерадостный, доброжелательный: Он неравнодушен к искусству, особенно к музыке, и одновременно практичен. Но приготовьтесь к неожиданным трудностям. Это совсем непросто - быть родителями ребенка, рожденного под знаком Тельца. Вы будете радоваться тому, как ваш ребенок добивается поставленной цели: строит домик из конструктора, учится писать трудную букву. Но рано или поздно он проявит такое упорство в достижении цели, которая, с вашей точки зрения, совершенно несимпатична и даже вредна. Например, однажды он может заявить, что не хочет ходить в детский сад, потому что ему там не нравится. И не пойдет. А если вы потащите туда его силой, будет вести себя так, что вам все равно придется его оттуда забрать. Если вы думаете, что достаточно на него накричать, пригрозить наказанием, -то очень скоро вы убедитесь, что все стандартные родительские приемы бесполезны или, что гораздо хуже, достигают обратного результата. Если он решит, что ему не нужно, он будет проявлять свойственное ему упорство, которое вы в сердцах назовете упрямством (и будете правы). Не тратьте силы на борьбу "кто кого", лучше остановитесь и подумайте. Вам придется затратить немало времени и умственных усилий, чтобы убедить своего ребенка в том, почему нужно поступать именно так, а не иначе: почему ему нужно ходить в детский сад, почему ему нужно учить тот или иной предмет в школе, почему нельзя бить соседского мальчишку, который сломал его любимую игрушку. Напрягите весь свой интеллект: найдите аргументы, убедительные не только для вас, но и для вашего ребенка, взывайте к его чувству справедливости, которое очень у него развито. Ваши усилия будут вознаграждены. Если вы найдете нужные аргументы, вам не придется повторять их каждый день. Склад характера вашего ребенка таков, что, приняв однажды решение, он будет настойчиво проводить его в жизнь. 

Есть у вашего ребенка еще одна особенность, которая может раздражать родителей и учителей. Дети-Тельцы неторопливы и даже медлительны по сравнению с другими детьми. Вам будет казаться, что ребенок чересчур долго копается, слишком долго переключается на другое действие. Но медлительность эта не от "вредности". Дело в том, что Тельцы - люди основательные, все делают тщательно (как, впрочем, и все, родившиеся под земными знаками - Девы и Козероги), они просто не умеют спешить. Смиритесь с этой особенностью, хотя вам может быть и трудно привыкнуть к такому замедленному темпу, особенно если вы сами огненный или воздушный "знак". Не подгоняйте ребенка, не торопите, не создавайте стрессовой ситуации. Если вы будете нервничать и без конца покрикивать: "быстрее, быстрее, ну что ты там копаешься?", вы сделаете только хуже: ребенок тоже 'начнет нервничать, и все будет валиться у него из рук. Лучше заранее все рассчитайте, отведите ребенку столько времени, сколько ему нужно, чтобы чувствовать себя комфортно. 

Эти дети (так же, как Девы и Козероги) плохо переносят перемены в своей жизни. Они очень привязаны к своему дому, родителям, родственникам, товарищам. Для любого ребенка смена обстановки - стрессовая ситуация, а для вашего - вдвойне. Детям, родившимся под знаком Тельца, очень трудно привыкнуть к новому распорядку, новому дому, новому классу, новым товарищам. Даже став взрослыми, они продолжают придерживаться принципа "лучше знакомое старое, чем незнакомое новое". Они любят путешествовать, но только в том случае, если знают, что их ждет теплый и любимый дом. В отличие от огненных знаков они редко действуют импульсивно и почти всегда обдумывают свои поступки, принимая во внимание прежде всего такую категорию, как справедливость. 

Не жалейте времени и денег, чтобы дать вашему ребёнку хорошее образование, приобщить его к культуре. Прежде всего Телец, ребенок или взрослый, хочет получать от жизни удовольствие. Чем образованнее будет ваш ребенок, тем более счастливую жизнь он проживет. Он сможет тогда получать не только примитивные удовольствия - от еды, питья, красивых и удобных вещей, но испытывать и более тонкие чувства - радость от музыки, книг, успешной работы, общения с высокоинтеллектуальными людьми. 

Чем может болеть ваш ребенок? Прежде всего любыми болезнями, связанными с горлом и шеей: ангинами, ларингитами, фарингитами: кроме этого, могут быть последствия обжорства, болезни, связанные с загрязнением крови, абсцессы. Жизнеспособность детей такого типа высокая. 

Как же вы должны обращаться с вашим ребенком, чтобы, достичь желаемого, не нарушая его внутреннего равновесия? 

Не торопите его и не понукайте. 

Никогда не приказывайте ему, не объяснив, почему нужно поступать так, а не иначе. 

Не подрывайте основ его безопасности. Никогда, даже в шутку, не говорите ему: "Уходи из дома, раз ты такой плохой". У него также не должно быть двух домов, потому что, с его точки зрения, два дома - все равно что ни одного. 

В чем нуждается ваш ребенок?

В мирной и доброжелательной обстановке. Он, как никто другой, должен быть уверен, что его дом - его крепость. В хорошем образовании. Ему нравится искусство, особенно музыка. На его нервную систему хорошо действует спокойная музыка. Дайте ему возможность выразить себя в искусстве. Он обладает редким даром - соединять в нужной пропорции красоту и полезность. 

Телец и животные

Маленькому Тельцу домашнее животное доставит большую радость, особенно если оно будет большое, пушистое и ласковое. Например, собака колли или сибирский кот. Они будут с удовольствием вместе играть, а ухаживать за питомцем вашему ребенку будет легко. Особенно приятно ему будет вырастить взрослое животное из маленького детеныша, кормить его, день за днем смотреть, как оно растет. Однако вам придется следить, чтобы ваш добрый ребенок не избаловал своего любимца. 

Телец и игрушки

Если вы решили отправиться на дачу с маленьким Тельцом, не забудьте прихватить совочки и формочки для песочницы. Даже если на даче нет возможности поиграть в песочек, ваш ребенок будет с упоением ковыряться на грядках, а если там при его участии что-нибудь еще и вырастет, он будет просто в восторге. Кассеты с записями любимых песенок тоже пригодятся - многие Тельцы с детства любят петь. 
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